

美或在冬奥期间挑衅 中国军队有充分准备

中方:美国是国际安全最大风险源

中国国防部1月27日举行例行记者会,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦在回答相关提问时表示,北京冬奥会“朋友来了有好酒”,而中国军队对外部挑衅、突发事件也是有充分准备的。

美军在中国周边演练

有记者问,据报道,美海军近日高调宣布战略核潜艇停靠关岛,多个航母战斗群在中国周边聚集并开展演练。有动向表明,美国可能会同盟友于北京冬奥会前后或期间在中国周边继续举行军事演训活动。另据美国媒体报道,美海军高级官员近日首次承认,去年4月美国驱逐舰“马斯廷”号对中国航母辽宁舰的抵近侦察是“故意的战术行动”。请问中方对此有何评论?

吴谦说,北京冬奥会是国际社会的一次体育盛事。朋友来了有好酒,中方将当好东道主,与各方一道努力,举办一届简约、安全、精彩的冬奥会。但必须指出,中国军队对外部挑衅、突发事件是有充分准备的。

吴谦强调,关于美方承认“马斯廷”号是故意的抵近侦察,中方并不觉得意外,事实本就如此。早在去年4月,中国军队在现地处置的基础上,已对此进行了严厉批驳和严正交涉。但令人震惊的是,美方对这种军事挑衅行动不但不以为耻,反而引以为荣。

炒作中国所谓“核威胁”

吴谦在回答关于美国媒体近期炒作中国所谓“核威胁”相关问题时表示,中国一直是国际军控体系的积极参与者、贡献者和维护者,事实证明,美国才是国际安全的最大风险源。

有记者问,中、俄、美、英、法五个核武器国家领导人本月共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》,引发国际社会

高度关注。一些美国媒体近期炒作中国所谓“核威胁”,称美中战略竞争日趋激烈,中方正在大力扩充军备。请问中方对此有何评论?

吴谦说,近日,五核国领导人首次就核武器问题发表联合声明,体现了五国防止核战争的政治意愿,发出了维护全球战略稳定、减少核冲突风险、对于构建总体稳定、均衡发展的大国关系也具有积极意义。

吴谦表示,中方已加入20多个国际军控条约及机制,并全面履行条约义务;中方积极参与军控与裁军等领域事务,为重大问题解决方案和重要规则制定贡献中国智慧和中方方案;中国坚定奉行自卫防御的核战略,恪守在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器的核政策,明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器,一直把核力量维持在国家安全需要的最低水平,不与任何国家比投入、比数量、比规模,中

国已经成为推动世界和平发展的中流砥柱。

美操纵话术混淆视听

吴谦强调,美方炒作中国所谓“核威胁”,完全是操纵话术、混淆视听。近年来,美方为维护自身绝对安全和绝对军事优势,在军控问题上毁约退群,陆续退出《反导条约》《中导条约》等,对国际军控体系产生严重消极影响;美方在已拥有最庞大核武库的基础上,还在耗费巨资推进核武现代化,发展低当量核武器,降低核武器使用门槛,挑起全球核军备竞赛,给国际安全带来严重隐患;美英澳开展核潜艇合作,美海军核潜艇水下碰撞事故,加剧地区核扩散风险,严重威胁世界和平稳定。事实证明,美国才是国际安全的最大风险源。我们敦促美方停止无端炒作,客观理性看待中国国防和军队建设发展,与中方一道共同维护全球战略稳定。 欣华

英国保守党内拟发起不信任投票

“派对门”发酵 约翰逊坚称不辞职



▲ 约翰逊因“派对门”陷入危机 ▶ 抗议者要求约翰逊下台

图 GJ



英国首相鲍里斯·约翰逊违反防疫措施的丑闻不断发酵,要求其下台的呼声日益高涨。当地时间26日,约翰逊在接受英国议会质询时再次表示,自己不会辞职。而关于首相府“派对门”的内部调查报告即将公布。

等待调查报告

去年12月以来,约翰逊卷入政府内部涉嫌违反新冠防疫规定举办派对的丑闻,面临下台呼声。英国内阁办公厅资深公务员休·格雷主持调查这起事件。

面对质疑,约翰逊的态度一直是“等着瞧”。约翰逊说,他收到调查报告后,将在议会公开报告全文,不会作删减或修改。

26日,约翰逊在议会重申,收到报告前,他不会就相关事件发表评论,并说自己“绝对不会”辞职。

英国广播公司说,格雷的报告已经完成,但是尚未交给约翰逊。首相府消息人士告诉英国《卫报》,首相府没有向格雷施压,没有要求她在全文之外单独提供一份报告

简报,也没有要求她推迟提交报告。

一些资深保守党议员将推动针对约翰逊的不信任投票。按照《卫报》说法,现在有超过20名前政府高级官员准备采取行动,将约翰逊赶下台。

根据规定,若下院保守党议员中超过15%联名致函“1922委员会”,即可在党内举行对约翰逊的不信任投票。他如果未能获得过半数信任票,就应辞职,由党内选举新党首。“1922委员会”由议会下院保守党普通议员组成。

伦敦警方介入

伦敦警察局25日表示:“警方正在调查唐宁街10号(首相府)和白厅(英国政府部门)过去两年发生的一系列可能违反防疫规定的事件。”

据美联社报道,如果警方调查期间向约翰逊问话,那么他将成为继托尼·布莱尔之后,又一名被警方问询的首相。

2006年3月,英国媒体曝光当时的执政

党工党曾把4个向其提供秘密贷款的人提名为贵族并推荐他们进入上议院,引发“金钱换爵位”丑闻。受此牵连,布莱尔2006年12月作为证人回答警方提问。那起事件中,虽然布莱尔的一名助手曾被逮捕,但最后因证据不足,检方没有起诉任何人。

据《卫报》报道,警方介入加重了一些前座议员的疑虑。其中一名议员说:“我们当中的一些人还没有确定立场。”另一名议员说:“如果有证据表明首相违法,那么他没有理由继续任职。”前座议员多为各党派领袖及重要人物。

保守党议员安德鲁·罗辛德尔为约翰逊辩解称:“肯定有一些大臣吃过违规停车和超速驾驶的罚单。很多人会在小事上犯错,他们并不是故意的。他(约翰逊)又没有抢银行。”

约翰逊近期与多名议员私下交谈。保守党议员马克·洛根告诉天空新闻频道,约翰逊还未意识到自己所处情况的严峻性,他需要从态度上“作出巨大改变”。 郭倩

新华社基辅1月27日电 乌克兰总统网站27日发表声明说,乌克兰总统泽连斯基认为26日在巴黎举行的“诺曼底模式”四方会谈意义重大,为达成实现和平所需的解决方案提供了契机。

泽连斯基表示,乌克兰当前面临的首要任务是在顿巴斯地区实现稳定和无条件的停火。停火机制必须有保障且可靠,在此基础上才能实施接下来的步骤。

泽连斯基说,在相关国家领导人层面加强“诺曼底模式”调解机制并在不久的将来组织元首会晤是落实明斯克协议、实现顿巴斯“公正和稳定”和平的必要因素。

“诺曼底模式”来源于2014年6月在法国举行的诺曼底登陆70周年国际纪念仪式,当时俄罗斯、德国、法国、乌克兰四国领导人在活动期间就乌克兰局势进行了一系列磋商。

“诺曼底模式”四方会谈26日晚在巴黎举行,来自法国、德国、俄罗斯和乌克兰的四方代表就缓和乌克兰危机等问题展开磋商。会谈结束后,法国总统府的声明说,四方讨论了乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织)的重要性,表示将加强三方联络小组的工作以加快落实明斯克协议。此外,四方同意两周后在柏林再次举行会谈。

近期乌俄关系加速恶化,美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

朝鲜进行两次 导弹试射活动

新华社平壤1月28日电 据朝中社28日报道,朝鲜国防科学院于25日和27日分别进行了远程巡航导弹试射和地对地战术导弹试射。

报道说,在25日的试射中,两枚远程巡航导弹沿设定飞行轨道在朝鲜东部海域飞行了9137秒,精确打击了1800公里外的目标。在27日的试射中,两枚战术导弹精确打击目标岛,试射确认了战术导弹常规战斗部爆炸威力达到设计要求。

这是今年以来朝鲜进行的第五次和第六次导弹试射。自本月5日开始,朝鲜先后进行了两次超音速导弹、一次铁路机动战术导弹和一次战术导弹发射。

「诺曼底模式」四方会谈 乌克兰总统称意义重大

拜登称将提名非洲裔女性 出任联邦最高法院大法官

年83岁,从1994年开始担任联邦最高法院大法官。

美国联邦最高法院有9名大法官,人选由总统提名,需得到参议院表决确认,上任后可终身任职。目前,该法院由6名保守派大

法官和3名自由派大法官组成,布雷耶是其中年龄最大的一位。

拜登在竞选美国总统期间曾承诺,如有机会将提名非洲裔女性出任联邦最高法院大法官。

新华社华盛顿1月27日电 美国总统拜登27日宣布,他将提名一名非洲裔女性出任联邦最高法院大法官,接替将退休的自由派大法官斯蒂芬·布雷耶。

拜登当天在白宫发表讲话说,他目前还未就人选作出决定,但将在2月底前宣布人选。这名人选将是首位被提名担任联邦最高法院大法官的非洲裔女性。

布雷耶27日致信拜登说,他打算在联邦最高法院今年夏天休庭期间退休。布雷耶现